

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
выпуска
19-й.

№ 194(4355) Пятница, 8 октября 1948 г. Цена 20 коп.

Марксистско-ленинское образование коммунистов — важнейшая задача партийных организаций

В новом учебном году в сети партийного просвещения многие партийные организации нашего города подготовились более организованно, чем в прошлом году. Коммунисты проявляют огромный интерес к изучению марксистско-ленинской теории.

1 октября партийные организации трудящихся города широко отметили десятилетие со дня выхода в свет гениального труда И. В. Сталина «Краткого курса истории ВКП(б)». На шахтах, заводах и предприятиях состоялись беседы, партийные собрания, посвященные гениальному сталинскому произведению.

Итоги первых занятий в политшколах и кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в большинстве партийных организаций показали организованность и активность коммунистов. Так, при партийной организации шахты «Журилка» занятия политшколы и в кружке по «Краткому курсу истории ВКП(б)» посещает большинство слушателей, они проявляют большой интерес к изучаемому материалу. Тщательно готовятся к занятиям пропагандисты т.т. Прохоров и Кретины.

Хорошо начались занятия в сети партийного просвещения на заводах «Красный Октябрь», электромеханическом, им. Ленина и в ряде других предприятий. Партийные организации провели большую организационную работу по укрупнению политшкол и кружков слушателями, подобрали квалифицированных пропагандистов, обеспечили всем необходимым для нормального хода занятий. И не случайно поэтому в политшколах и кружках этих партийных организаций коммунисты своевременно приступили к работе над повышением своего идейно-политического уровня.

Однако в отдельных партийных организациях, в таких как на шахте имени С. М. Кирова, на первых же порах повторяются ошибки прошлого учебного года. 4 октября на занятия политшколы, где руководителем тов. Шапкин, явилось из 15 слушателей три. Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (пропагандист тов. Добняк) посетил всего лишь 7 слушателей

из 16. Это тревожный сигнал и партийные организации шахты обязаны принять срочные меры к тому, чтобы не допустить подобных фактов в дальнейшей работе. Это же наблюдается и в партийной организации Ленкузторга. А в партийных организациях треста «Ленинголь», транспортного управления, треста «Кузбассугле-разведка» кружки и политшколы еще не приступили к работе. Секретари партийных организаций т.т. Востриков, Митюшин, Никулин в оправдание приводят различные причины, лишь бы уйти от ответственности за срыв учебы коммунистов. Несомненно, что факт безответственного отношения к партийной учебе коммунистов не может быть оставлен без внимания.

Центральный орган нашей партии указывает: «Коренное улучшение политической учебы коммунистов может быть достигнуто лишь при том обязательном условии, если это важнейшее для партии дело будет находиться под повседневным контролем местных партийных организаций. Партийные комитеты обязаны поставить политическое просвещение коммунистов в центр всей внутрипартийной работы».

Мощный подъем народного хозяйства и культуры нашей страны, предусмотренный сталинским пятилетним планом, требует от партийных организаций дальнейшего повышения идеологического уровня партийных и непартийных большевиков. И первоочередная задача каждой партийной организации — поставить политическое просвещение коммунистов на высокий идейный уровень.

Нужно быстрее ликвидировать недостатки, допущенные в начале учебы коммунистов, повседневно и глубоко интересоваться содержанием занятий, оказывать помощь пропагандистам, систематически проверять как коммунисты усваивают изучаемый материал. От того, как будет поставлена теоретическая подготовка коммунистов, идеологическая работа с широкими массами трудящихся, зависит темпы строительства коммунизма в нашем социалистическом государстве.

уже превысило число разрушенных более чем на пять тысяч. На руинах выросли десятки новых сел. В процессе строительства находится еще свыше ста тысяч домов, четыре тысячи пятьсот культурно-бытовых помещений, тысячи общественных построек колхозов. Все они будут закончены к концу года.

Достоинно встретим 31 годовщину Великого Октября!

480 кубометров леса
извлек из завала
посадчик Митряков

ШАХТА «ЖУРИЛКА». Павла Алексеевича Митрякова на шахте знают все, ценят его работу. К нему идут советоваться старые посадчики, у него учатся молодые. Есть, что рассказать Павлу Алексеевичу о своем опыте по извлечению лав, по извлечению леса из завала. За 15 лет работы посадчиком Павел Алексеевич Митряков проводил посадку лав на всех пластах шахты и хорошо изучил особенности залегания угля, особенности кровли каждого пласта.

Только цифра кубических метров леса, извлеченных Павлом Алексеевичем из завала, ясно говорит о том, как работает этот человек. За 8 месяцев этого года тов. Митряков извлек из завалов лав шахты «Журилка» 480 кубических метров леса и сэкономил около 30 тысяч рублей государственных денег.

Стахановец не успокаивается на достигнутом. Если в августе он извлек из завала 1500 лесин, то в сентябре эта цифра увеличилась в полтора раза. В октябре тов. Митряков обязался брать с цыбла по 200 лесин. И слово свое держит. На его счету уже имеется свыше 10 кубических метров леса, извлеченного из завала и повторно использованного для крепления.

14 ЭШЕЛОНОВ УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Большую производственную победу в сентябре одержали грузчики участка погрузки (начальник тов. Вейтенико). За месяц они отгрузили 14 эшелонов угля сверх месячного плана.

Среди погрузочных бригад первое место заняла бригада тов. Филатова. Грузчики этой бригады погрузили свыше 5 эшелонов сверхпланового угля. По четыре эшелона угля сверх месячного плана погрузили бригады т.т. Беленцова и Хайновского.

Особенно высокопроизводительно работали грузчики Лепиха, Манаев и Беловский. За месяц они выполнили по 2 с половиной нормы. По две месячных нормы дали старшие грузчики шахты Трофимов, Пестерев, Швыдченко.

Коллектив участка погрузки решил в честь 31-й годовщины Октября отгрузить еще не менее 15 эшелонов угля сверх плана.

По Советскому Союзу

НАВСТРЕЧУ 30-летию ВЛКСМ

МОСКВА. 30-летие ВЛКСМ молодежи Московского мотоциклетного завода встречает новыми производственными победами. Все молодые рабочие завершили годовые производственные задания.

Сейчас патриоты принимают повышенные обязательства. Молодежная бригада газосварщиков Нины Хромовой решила выпустить в октябре дополнительно 300 деталей, бригада автоматомеханического цеха т.т. Ручиновой, Ерповой и Блаутой на — 5.500.

Все 23 молодежных бригады завода готовят производственные подарки к 30-летию ВЛКСМ.

РЯЗАНЬ. В селах области построено и сдано в эксплуатацию 20 новых тепловых и гидроэлектростанций.

До конца года будет сооружено еще 20 колхозных электростанций. Инициаторами строительства электростанций являются комсомольцы и колхозная молодежь.

Развертывается комсомольская стройка крупнейшей в области Расыпунхинской межколхозной гидроэлектростанции на реке Опна мощностью 2000 киловатт. В строительстве ее принимает участие молодежь 140 колхозов четырех районов области. (ТАСС).

Соревнование горняков



шахт нашего
рудника

По итогам на 6 октября

Порядковый номер указывает места шахт

1. Шахта „7 Ноября“

(начальник шахты тов. Ковякин, главный инженер тов. Кухаренко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Отц, предшахтком тов. Филиппенко).

2. Шахта „Полысаевская“

(т.т. Червяков, Политов, Костин, Ларин).

3. Шахта „Журилка“

(т.т. Бутко, Быков, Прохоров, Южаков).

4. Шахта им. С. М. Кирова

(т.т. Осокин, Шибунин, Зуев, Печенин).

5. Шахта „А“

(т.т. Мехов, Головин, Пшеничных, Лагунов).

6. Шахта „Новая“

(т.т. Соболев, Беззубов, Безрукавенко, Чаус).

7. Шахта „Комсомолец“

(т.т. Малючков, Ляпунов, Тагильцев, Фоминых).

8. Шахта им. Ем. Ярославского

(т.т. Бондаренко, Пирогов, Юрков, Серезетдинов).

С первых дней месяца хорошо начали работать горняки шахты им. С. М. Кирова. Но за последние дни кировцы сдали темпы. Сейчас в авангарде соревнования идут горняки шахты „7 Ноября“. За 6 дней они выдали свыше полшелона сверхпланового угля, тогда как при наличии больших резервов шахта им. Кирова выдала на одну четверть угля меньше.

Немного от шахты „7 Ноября“ отстали и полысаевцы. Значительно увеличили темпы трудящиеся шахты „Журилка“, по сверхплановому угляю они идут почти наравне с кировцами.

Среди участков первенство занимают — участок № 4, шахты „7 Ноября“ (начальник тов. Чигорьев) и участок № 4 шахты „Полысаевская“ (начальник тов. Панкратов).

Позорно проваливают угледобычу шахты „Комсомолец“ и им. Ем. Ярославского. За 6 дней они задолжали свыше эшелона угля.

Механизируем трудоемкие работы

Отвечая на призыв крупнейшей шахты рудника — им. Кирова и «Полысаевская», горняки нашей шахты обязались встретить 31-ю годовщину Великого Октября 6 эшелонами сверхпланового угля.

Вокруг этого обязательства сейчас и строится вся работа шахты. Смело внедряется в производство новейшая техника, механизмируются трудоемкие работы. Почти на всех участках шахты используются механизмы на частичную самонавалку.

Особенно хорошо работают механизмы на самонавалке на участке инициатора этого замечательного де-

ла тов. Чигорьева. Здесь сумели подчинить себе новую технику, заставили ее работать безаварийно. И не случайно участок № 4 идет впереди соревнующихся. За 5 дней октября горняки участка тов. Чигорьева выдали в счет предоктябрьского обязательства около 200 тонн угля. Коллектив уверенно идет к намеченной цели — выдать на-гора в октябре эшелон сверхпланового угля. И нет сомнения, что слово свое горняки выполнят.

Б. ФИЛИППЕНКО,

председатель шахткома шахты „7 Ноября“.

В селах Украины восстановлено и построено семьсот сорок пять тысяч жилых домов

КНЕВ. (ТАСС). Сельские строители Украины одержали крупную победу. Вместо разрушенных немико-фашистскими захватчиками семисот тридцати четырех тысяч домов уже восстановлено и вновь построено около семисот сорока пяти тысяч домов. Количество культурно-бытовых зданий — школ, клубов, больниц, детских яслей —

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С первых дней учебы бороться за успеваемость слушателей!

В партийной организации шахты им. С. М. Кирова кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» высшего звена начал работу с 15 сентября. За это время слушатели кружка работали над первым разделом четвертой главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Занятие, состоявшееся 4 октября, было посвящено разбору второго раздела четвертой главы «Краткого курса» — диалектическому и историческому материализму.

Раздел о диалектическом и историческом материализме особенно труден для слушателей. Поэтому руководитель кружка молодой специалист тов. Степанов начал занятие с повторения материала, пройденного на предыдущем уроке. Он еще раз остановился на основных чертах, характеризующих марксистский диалектический метод, марксистский философский материализм.

По тому, как ведет занятия пропагандист тов. Степанов, чувствуется серьезность его в подготовке к занятиям, продуманность преподаваемого материала. Рассказывая слушателям о том или ином вопросе, тов. Степанов не ограничивается лишь книжным материалом, а использует наглядные пособия, факты из жизни и развития человеческого общества, обращается к событиям сегодняшнего дня. Особенно ярко и доходчиво на этом занятии он рассказывал слушателям о марксистском философском материализме, о применении его к истории общества. Пропагандист подробно разобрал вопрос — исторический материализм. Говоря о первой особенности производства, о том, что производство всегда находится в состоянии изменения и развития, тов. Степанов приводит в пример развитие шахты им. С. М. Кирова. Здесь когда-то применялись простые машины, а сейчас крупнейшая шахта Кузбасса оснащена новейшей техникой.

Хорошо был освещен слушателям вопрос об изменении и развитии производственных отношений на

всем протяжении истории развития человеческого общества — от первобытно-общинного строя до социалистического.

Но большим недостатком является слабая подготовка к занятиям слушателей, они мало работают над материалом и на занятия приходят неподготовленными. А ведь кружок укомплектован в основном из партийно-хозяйственного актива, из руководителей участков и смен. И именно они должны показать пример глубокого изучения основ марксизма-ленинизма.

Пропагандист кружка необходимо составить список рекомендательной литературы в помощь изучающим историю ВКП(б), это поможет глубже и всесторонне воспринимать материал учебника.

Очень низка и посещаемость. Занятия посещает всего 30 с лишним процентов слушателей. Есть коммунисты, которые не посетили ни одного занятия. Не являются на учебу начальник участка подземного транспорта тов. Тугаев, начальник участка № 20 тов. Жуков, помощник начальника 13-го участка тов. Ивлев, Чернов, механик участка № 24, слесарь мехцеха шахты тов. Чуркин.

С большевистской ответственностью относятся к занятиям коммунисты Жарков — группарторг 19-го участка, Почетный шахтер горный мастер участка № 4 тов. Новиков, т. т. Рытов, Кравобок и другие, они не пропустили ни одного занятия.

Учебный год в кружках только начался и впереди предстоит большая работа, успех, которой будет зависеть от отношения к политическому просвещению самих коммунистов, от того, как партийный комитет шахты и бюро партийных организаций будут руководить партийной пропагандой. Поэтому необходимо с первых же дней учебы изживать недостатки, добиваться высокой успеваемости слушателей и хорошей посещаемости занятий.

А. ВЫСОЦКАЯ.

Теоретическое собеседование

Пятого октября парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Журилка» тов. Прохоров провел собеседование с самостоятельно изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)». О собеседовании и теме собеседования коммунисты знали за неделю раньше, и на первую беседу пришли из 18 человек 14 самостоятельно изучающих историю ВКП(б).

Разбор темы «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России» прошел оживленно. Особенно активное участие в беседе принимали начальники участка подземного транспорта тов. Заяц и тов. Головин.

В этот день состоялись очередные занятия политкружков и кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». По сравнению с прошлыми занятиями посещаемость кружков в этот день была значительно выше. В кружке третьего звена по изучению Краткого курса присутствовал 21 человек.

В этот день руководитель кружка тов. Кретинин провел беседу по первой главе Краткого курса — «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России».

Партийная организация поставила своей задачей добиться посещаемости кружков всеми слушателями и хорошей успеваемости.

Лекция о международном положении

На днях в Большом зале Дворца культуры более 800 партийно-советских работников, учащихся старших классов и учителей, инженерно-технических работников, рабочих и служащих предприятий, шахт, заводов и учреждений с большим вниманием прослушали лекцию лектора ЦК ВКП(б) тов. Ханукова о «Международном положении».

После лекции слушатели задавали лектору много вопросов, касающихся внешней политики Советского Союза, событий в зарубежных странах.

становки: «Мать», «Подвиг», «Зоя», «Знамена победно шумят» и «Фрагменты парада».

Здесь в постановке «Стадион», по замыслу автора, как бы возникает в миниатюре дыхание стадиона «Динамо» во время физкультурного парада и происходят необычайные смены красок и костюмов. а в постановке «Спортивная сюита», включающей теннис, волейбол и водный спорт, на сцене создается иллюзия моря и показывается плаванье, гребля и парус. «Финалом парада» — на музыку вальса «Бриллиант» Шопена, — за который студия награждена дипломом 1-й степени на Всесоюзном конкурсе, заканчивается этот интересный спектакль, в котором участвуют солистки и артистки студии им. А. Дункан и студентки подготовительной группы.

Вступительное слово скажет руководитель студии И. И. Шнейер. Партию роля исполнит солистка Московской государственной эстрады Виктория Бронштейн.

Г. И. ГУТМАН

В Министерстве Иностранных Дел СССР

4 октября Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов пригласил посла Италии в СССР г-на Манлио Брозио и сделал ему следующее заявление:

В соответствии с постановлениями статьи 57 мирного договора Италия должна была передать Советскому Союзу предназначенные ему корабли итальянского военно-морского флота в течение трех месяцев со дня вступления мирного договора в силу, то-есть к 15 декабря 1947 года, за исключением предусмотренных в договоре особых случаев. Тем не менее итальянское правительство до настоящего времени не передало Советскому Союзу ни одного корабля. Это означает, что итальянское правительство не выполняет статьи 57 мирного договора.

Советское правительство пошло на значительное облегчение условий выполнения Италией статьи 57 мирного договора, согласившись принять без ремонта 33 корабля и не требовать возмещения расходов по их последующему ремонту. Несмотря на это, итальянское правительство продолжает уклоняться от

выполнения указанной статьи мирного договора и не приняло необходимых мер для передачи Советскому Союзу предназначенных ему по мирному договору кораблей итальянского военно-морского флота.

Переговоры, начавшиеся в июле месяце сего года для заключения соглашения о порядке доставки в Советский Союз упомянутых 33 кораблей, были прекращены ввиду того, что итальянское правительство предъявило при этом совершенно необоснованные и не опирающиеся на постановления мирного договора претензии.

Советское правительство обращает внимание итальянского правительства на создавшееся недопустимое положение с передачей Советскому Союзу кораблей согласно мирному договору и настаивает на том, чтобы итальянское правительство приняло немедленные меры к выполнению указанных выше постановлений мирного договора.

Г-н Брозио заявил В. М. Молотову, что он передаст итальянскому правительству это заявление Советского правительства.

Навстречу 30-летию ВЛКСМ

Бригады Бейсембекова и Гончарова — соревнуются

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». На состоявшемся недавно смешном собрании комсомольцы и молодежь сменя тов. Бейсембекова подвели итоги своей работы и наметили дальнейшие пути повышения уголедобычи.

Коллектив молодых горняков обязался 30-ю годовщину Ленинско-Сталинского комсомола встретить ашеломом сверхпланового угля и завершить к этой знаменательной дате годовой план уголедобычи. На этом же собрании молодежь вызвала на соревнование комсомольско-молодежную бригаду тов. Гончарова с 5-го участка. Горняки единодушно приняли вызов смены Бейсембекова и также дали слово к 29 октября закончить годовой план уголедобычи.

Каковы же первые итоги соревнования этих бригад? 3-й сентябрь перцентво завоевала молодежь смены Бейсембекова. Коллектив перевыполнил месячный план больше, чем на 100 тонн угля.

Итоги же первой пятнадцатки октября показывают совершенно другое. Смена Бейсембекова ослабила напряжение в труде и задолжала около 200 тонн угля. Тогда как бригада участка № 5, руководимая Гончаровым, работает с перевыполнением плана уголедобычи. Горняки имеют на сверхплановом счету свыше 35 тонн угля.

Кто займет первое место в соревновании в честь 30-й годовщины ВЛКСМ? Н. ТАРСКИЙ.

На значок «ВС» первой степени

В честь 30-летия ВЛКСМ проведены внутришкольные стрелковые соревнования среди учащихся школы № 64 при шахте «Журилка-4».

Стрельбы проводились из боевой винтовки на дистанцию 200 метров.

На линию огня явилось 63 стрелка. На значок «ВС» 1 степени стало 45 человек. Первое место занял учащийся этой школы из группы павломобойщиков Вторушин, давший 40 очков из 50 возможных, второе принадлежит рабочему этой же группы Землякову — 37 очков.

НА РИНГЕ

На днях закончились соревнования на личное первенство города по боксу, организованные в честь 30-летия ВЛКСМ комитетом физкультуры и спорта. 36 лучших боксеров вышли на ринг продемонстрировать мужество и силу в этом виде спорта. Физкультурный зал пятой школы, где проходили соревнования, был переполнен зрителями. Из 22 участвующих в соревновании юной боксеров восьми присвоено зва-

ние чемпионов нашего города на 1948 год.

В числе юных чемпионов бокса Узумов, Концевой, Салчклин, Жихарев, Качалов, Коврижных, Кузнецов. Из боксеров мужчин получили звание чемпионов Веретенников, Рожнов, Подберезкин, Акулов, Комаров. Все они награждаются именными дипломами.

Ю. САВИНСКИЙ.

Гастроли Государственной Московской студии имени Айседоры Дункан

9 октября в наш город приезжает на гастроли Государственная Московская студия танца имени Айседоры Дункан.

В свое время знаменитая танцовщица А. Дункан получила приглашение советского правительства приехать в Москву для создания у нас школы танца, способного выразить все человеческие чувства и переживания.

С тех пор прошло много лет. Таинственные русские дети, под руководством Дункан, сформировались в законченных юных художников — танцовщиц, из которых была создана Государственная Московская студия имени А. Дункан, завоевавшая признание зрителей, общественности и печати Советского Союза и с большим успехом гастролировавшая во Франции, Китае, США и в Канаде.

Студия им. А. Дункан постоянно выступает на лучшей концертной площадке Союза — в Концертном зале им. Чайковского в Москве, наряду с другими образцовыми коллективами — хора им. Пятницкого,

хора Свешникова, ансамбля танца Моисеева, симфонического оркестра СССР и т. д.

Недавно в зале им. Чайковского студия показала свою премьеру (постановщики ее лауреат Сталинской премии заслуженный артист РСФСР В. Бурмейстер, Л. Яковсон, Е. Терентьева, либретто И. Шнейдер, художник А. Судакович). Эту программу студия им. А. Дункан, выехавшая в гастрольную поездку по городам Сибири, покажет и в нашем городе.

Тематика первого отделения программы — лирика, жизнерадостность и национальные танцы: «Лирический вальс», «Джага», «Ноблиторн», «Бабочки», «Порыв», «Роза юга», «Масляница», «Романс», «Хорума» и др. на музыку Чайковского, Шуберта, Шопена, Брамса и Штрауса.

Второе отделение — героика, военная и спортивная тематика, на музыку Скрябина, Чайковского, Рахманинова, Прокофьева и Шопена. Эта тематика являет собой ряд образов войны и радостной мирной жизни наших дней и включает по-

К кузбасским миллионам кировцы добавляют 600 тысяч рублей

Пора от слов перейти к делу

Я. ЧЕКМАРЕВ —
начальник участка, Герой
Социалистического Труда

Сегодня мы заслушали организационно-технические мероприятия. Хорошие мероприятия. Но восемь месяцев тому назад здесь же, на подобном совещании, были рассмотрены и утверждены тоже не менее ценные мероприятия. И никто сегодня ни слова не сказал о их судьбе. Да и почему было сказать, т. к. 90 процентов ценных предложений не проведено в жизнь, руководящие работники отнеслись равнодушно к их судьбе.

Участки попрежнему перерасходуют средства, простаивают из-за несвоевременной лесодоставки, неподготовленности фронта работы. Взять хотя бы такой факт. По приложению тогда на совещании предложению у нас, в районе Трех уклонов, должна быть проложена от лесного склада до шурфов узкая колея. Нет необходимости доказывать ее значение. Достаточно сказать, что при любой погоде по этой линии можно доставлять лес. Но это мероприятие пока лишь на бумаге. Лес доставляется на автомашинках и на тракторе, причем, как только плохая погода, так лесодоставка превращается, участки стоят, теряются сотни тонн угля и тысячи рублей государственных средств, не говоря уже о перерасходе горючего и поломках машин.

Нелучше обстоит дело с лесодоставкой на участки. Ведь, к нашему стыду, на участки еще лес доставляется волоком, на «судавках», а в предложениях первым пунктом было записано — механизировать лесодоставку.

Большие потери шахта несет из-за несогласованности между отделами. В особенности надо отметить два таких отдела — главного механика и автотранспорта. Тов. Дашковский посылает бригаду для спуска оборудования, а зам. начальника шахты тов. Васильев не дает машины, чтобы доставить это оборудование. И вот пока разбирается вопрос дать или не дать машину, эта бригада в количестве 10 человек днями просиживает без дела, а каждый монтажник получает 11 рублей тарифной ставки. Я, например, знаю, что как-то на днях монтажники так просидели без дела три дня, а это составляет 330 рублей из государственного кармана.

Пора от слов перейти к делу. Конечно, нужно разрабатывать организационно-технические мероприятия, но их нужно выполнять они для того и составляются чтобы применить на практике и давать положительные результаты. Практика показала, что без строгого контроля ничего не выйдет. Поэтому нужно организовать самый строгий контроль за проведением в жизнь намеченных нами мероприятий.

Патриотический призыв трудящихся предприятий и шахт Кемерово — дать к концу года 53 миллиона социалистических накоплений, широко подхвачен трудящимися нашего рудника. Коллективы шахт и предприятий включились в борьбу за изыскание новых резервов экономии государственных средств.

На днях в нашей газете было помещено выступление главного инженера шахты им. С. М. Кирова тов. Шибунина, в котором он рассказал о мероприятиях, разработанных шахтой по увеличению социалистических накоплений.

5 октября на шахте было проведено обширное техническое совещание руководителей шахты с начальниками участков и стахановцами.

Кировцы утвердили организационно-технические мероприятия и взяли на себя обязательство в 4 квартале погасить финансовый долг и сэкономить не менее 600 тысяч рублей.

Ниже мы помещаем выступления участников совещания

Счет низовым командирам

И. ГОРБАТЫХ — старший нормировщик

Коллектив нашей шахты по пощину московских предприятий обязался до конца года погасить финансовый долг и дать не менее 600 тысяч рублей социалистических накоплений. У нас есть все основания к тому, чтобы не только выполнить это обязательство, но удвоить эту сумму. Нужно, чтобы каждый командир взялся по-большевистски за ликвидацию непроизводительных затрат, за улучшение организации труда.

Хочу предъявить счет нашим низовым командирам, в первую очередь горному мастеру. Он по сути дела является неофициальным распорядителем кредитов. Кто как, не горный мастер, должен правильно учесть объем работ, организовать рабочее место? Но пока горные мастера не используют своих прав, на участках массовые приписки, сотни ошибок, неправильного подсчета объема работ. Почему, скажем, горные мастера перестали считать количество шурфов и их глубину, не замеряют глубину зарубной щели, все пишут по одному стандарту? На этом мы терпим большие убытки. Участки несут большие убытки из-за плохой подготовки фронта работы, из-за лишней перестановки конвейеров, всевозможных обмуриваний навесов и их уборки.

Взять такой простой пример. Что значит уменьшить глубину заруб-

ной щели на 10 сантиметров? Кажется пустяк, а на самом деле это обходится довольно таки дорого. 10 сантиметров на 20 циклов это 3 метра продвижения забоя, 3 лишние перестановки конвейеров. Кроме сотен рублей, это означает уменьшение резерва подготовительного фронта работы. Такие факты имеются почти на всех участках.

Несмотря на ряд указаний, горные мастера и по сей день не занимаются как следует учетом объема работ. Не взяли они по-настоящему и за улучшение организации труда, за правильное использование рабочей силы. Качающие смены продолжают простаивать из-за неподготовки фронта работы. Последний хронометраж показал, что продолжительность рабочего дня навалотбойщиков у нас 5 — 6 часов. Вместо того, чтобы использовать рабочего на полезном труде, горные мастера, подчас сознательно, заставляют его бездельничать. Это особенно наблюдается на участке вентиляции. Здесь каждый день можно видеть, что рядом с мотористкой сидит без дела дверовая. Работу дверовой может выполнять одна мотористка.

Приписки у нас на шахте применяются в широких масштабах. В августе на лесном складе было приписано произведенных работ на 5 тысяч рублей. Эти приписки были обнаружены и людей, допустивших

их, крепко предупредили. Казалось бы десятники районов и начальники лесного склада должны были сделать для себя соответствующий вывод и прекратить эту вредную практику. Но получилось наоборот. В сентябре они приписали почти в три раза больше. У них обнаружено на 14 тысяч рублей приписок невыполненного объема работ.

Систематически занимаются приписками на очистных и подготовительных участках. Здесь особенно широко практикуются переплаты за подметку угля. Например, забойщик не зачистил свой пай, эту работу доделывает за него рабочий подготовительной смены. Так горный мастер вместо того, чтобы удерживать объем работ с навалотбойщика, проводит навалотбойщику за погруженный уголь, а рабочему; допустим установщику или крепильщику, — за очистку дорожки. Имеется и еще много фактов приписок.

Большую часть таких приписок нормировщики устанавливают и принимают меры. Но имеются такие процессы работы, где трудно установить приписки. Здесь, в первую очередь, горным мастерам нужно распорядиться по-хозяйски, по-социалистически, а начальникам участков осуществлять строгий контроль за правильным учетом объема работ и нарушителей привлекать к строгой ответственности.

Повысить качество продукции

Я. ВОЙТЕНКО — начальник участка погрузки

Много разговоров у нас о повышении качества угля. Имеется по этому вопросу и целый ряд специально разработанных мероприятий. А дела нет. Пока все еще преобладает бесхозяйственная тенденция — дать столько-то вагонов угля любой ценой.

Это приводит к браку, высокой зольности угля. И никто из бракоделов не пострадал за свою безответственность: гонит брак Толмачевский район, дает уголь с повышенной зольностью район Трех уклонов и болдыревцы.

Вместо того, чтобы наказать виновников по всей строгости закона, мы пока ограничиваемся тем, что снимаем с них забракованный уголь. А что это стоит шахте никто над этим серьезно не задумался. А стоит это нам очень дорого. За простой вагонов из-за погрузки некачественных углей и отгрузки углей с повышенной зольностью шахта за 8 месяцев уплатила свыше 107 тысяч рублей штрафу, а сколько пошло уже выданного угля в отвал! Это не послужило уроком, цифра

штрафов катастрофически растет. Если, скажем, в январе за эти нарушения шахтой уплачено 6 тысяч рублей, то в августе и сентябре эта сумма превышает 30 тысяч рублей.

Вчера только говорили о качестве угля, а сегодня уже пошло в ствал 600 тонн и уже больше сорока часов стоит вагон с забракованным углем.

Нельзя упустить и такие факты безответственности. На шахту поступает большое количество негодной пыли. А как с ней обращаются? Пыль обычно поступает в открытых вагонах и днями простаивает под дождем. Когда начнут разгружать — в вагонах половина воды. Дорожащая продукция приходит в негодность, и шахта теряет на этом ежемесячно не меньше 5 тысяч рублей.

Пора положить конец бракодельству и бесхозяйственному отношению к государственному добру. Нужно сделать так, чтобы за разгильдяйство и брак трещал не государственный карман, а карман виновников.

Экономить лес

И. ШКУРИН — бригадир
посадчиков. Почетный шахтер

В своем докладе главный инженер тов. Шибунин отметил, что у нас на шахте большой перерасход по лесным материалам. Этот упрек прямо относится к нам, посадчикам.

Почему у нас на участке нет перерасхода леса? А потому, что коллектив посадчиков по-настоящему взялся за экономию и повторно использует старый лес. За 8 месяцев бригада извлекла для повторного использования не меньше 300 кубометров крепежного леса. Это нужно и можно делать на всех участках. В некоторых лавах установку кустов делают широко, все стойки распозлились. Конечно, при таких кустах не извлечешь ни одной стойки. Их вдавило в почву и почти все поломало. Мы делаем иначе. Стойки кустов ставим почти прямо и обязательно густо. При таком креплении кровля держится лучше, легче выбивать стойки и сохраняются кусты. Например, у нас уже сделано 18 врублов, и мы пользуемся одними и теми же кустами, а это по меньшей мере 50 кубометров леса.

Борьба за экономию — задача всего коллектива

КУЛЕБАКИН — горный мастер,
Почетный шахтер

Почин трудящихся столицы нашей Родины для нас, горняков, должен служить примером, как нужно хозяйничать и беречь государственную копейку. Признаться по совести, нам сегодня нечем похвалиться. Шахта имеет большие убытки. Большинство участков не вкладывается в себестоимость и имеет перерасход государственных средств. А это потому, что партийные и профсоюзные группы до сих пор не возглавили по-настоящему борьбу за укрепление хозяйственного расчета, за экономию государственных средств. Мы на практике уже убедились, что там, где партийные и профсоюзные группы мобилизовали свой коллектив на экономию лесных материалов, повели жестокую борьбу с разгильдяями, нарушителями трудовой дисциплины, — там выполняли государственный план, там снижена себестоимость продукции.

Взять хотя бы наш участок. В прошлом году он не выполнял план и перерасходовал десятки тысяч рублей государственных средств. Так работали до тех пор, пока коммунисты и профгруппа не взяли по-деловому, по-большевистски за наведение порядка. В этом году на своих партийных и рабочих собраниях мы стали разбирать каждый отдельный случай нарушения трудовой дисциплины и организации процесса прохождения выработок. Через стенную газету и участковый «Крокодил» развернули критику разгильдяев и лодырей.

Помню, не раз к партгруппе обращались горняки, в особенности молодежь: «Снимите, мол, меня с «Крокодила», больше этого не будет». Критика хорошо помогала в борьбе за дисциплину.

Каждый проходчик имеет индивидуальный социалистический договор как по выполнению норм, так и по экономии лесных материалов и взрывчатки. Выполнение этих договоров широко освещалось в нашей стенной газете. При такой массовой работе весь коллектив включился в активную борьбу за укрепление хозяйственного расчета. На участке стали совмещать по две профессии — заплата и проходчика, беречь государственное добро. И участок пошел в гору. Мы уже закончили годовой план и имеем свыше 100 тысяч рублей экономии государственных средств. Из них большая часть идет за счет экономии лесных и взрывчатых материалов. Нужно будет развернуть такую работу на всех участках. И если каждый горняк будет бороться за экономию, то, несомненно, мы не только выполним свои обязательства, но дадим десятки тысяч рублей прибыли сверх взятых обязательств.

ОТОВСЮДУ

За последние 3 года в стране построено 11 тысяч колхозных электростанций и подстанций. По сравнению с довоенным временем количество электрифицированных колхозов увеличилось вдвое.

Предприятия нефтяной промышленности восточных районов СССР перевыполнили сентябрьский и девятимесячный план добычи нефти и выработки нефтепродуктов. Добыча нефти возросла по сравнению с тем же периодом прошлого года на 22,2 процента.

За короткое время в городах и селах Грузии создано более 6 тысяч первичных организаций Добровольного общества содействия армии.

К концу года колхозники Российской Федерации своими силами и средствами построят около 1000 новых культурно-просветительных учреждений.

В Москве открылась декада спектаклей театральной самодеятельности рабочих и служащих. Она является завершением всесоюзного съезда самодеятельного театрального искусства, проводившегося на протяжении года в городах СССР.

Издательство Академии наук СССР выпустило в свет первый том «Словаря современного русского литературного языка». Общий объем издания 15 томов.

В селах и аулах Казахстана создано 5.645 колхозных касс взаимопомощи. Они оказывают материальную помощь инвалидам Отечественной войны, семьям погибших воинов, детям, оставшимся без родителей, и престарелым колхозникам.

В районном центре Лида, Гродненской области, заканчивается строительство первого в Белоруссии резино-обувного комбината. Первая его очередь будет сдана в эксплуатацию к 31-й годовщине Октября. До конца года предприятие даст десятки тысяч пар высококачественной резиновой обуви.

6 октября. (ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Во Франции продолжается забастовка рабочих компании, обслуживающей судоходство. В результате забастовки в городе Лонгель, Анполь (департамент Уаза) скопилось более 100 барж, подлежащих разгрузке. Рабочие требуют повышения заработной платы и отмены работы по воскресным дням.

Около города Добой в Боснии обнаружены новые залежи бурых углей. Ведутся подготовительные работы к эксплуатации нового месторождения открытым способом.

В Стамбул неожиданно прибыли четыре американских сенатора. Они заявили, что цель их путешествия «изучить экономическое положение Европы и Ближнего Востока, ближе ознакомиться с ходом осуществления плана Маршалла, а также постараться осмотреть военные сооружения».

(ТАСС).

На третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Обсуждение докладов атомной комиссии

ПРИЖ, 4 октября. (Спец. корр. ТАСС). Внесенная 2 октября в политическом комитете резолюция СССР, рекомендуемая продолжить работу атомной комиссии в направлении, определенном резолюциями Генеральной Ассамблеи от 24 января и от 14 декабря 1946 года, и подготовить и одновременно ввести в действие конвенцию о запрещении атомного оружия и конвенцию об установлении эффективного контроля над атомной энергией, поставила в затруднительное положение контролируемое англо-американским блоком большинство, которое путем различных передержек и ложного истолкования позиции СССР стремилось сорвать заключение конвенции о запрещении атомного оружия и недопустить какого бы то ни было контроля над атомной энергией.

Как отмечают сегодня многие парижские газеты, новая советская резолюция, предложенная Ельцинским, является базой для возобновления работы атомной комиссии и окончательно выбивает почву из-под ног тех, кто не желает никакого соглашения. И если теперь, пишет газета «Фран Тирер», англо-американское большинство будет сопротивляться принятию советского предложения, то оно тем самым «демаскирует свои батареи, заряженные атомным взрывчаточным веществом», и восстановит против себя все демократическое общественное мнение.

Это убедительно доказал на сегодняшнем заседании политического комитета глава украинской делегации Мануильский. Он указал что резолюция, внесенная делегацией СССР 2 октября, выводит политический комитет из того состояния топтаний из места, в которое ввергла комитет канадская резолюция, одобряющая позицию США, приведшую работу атомной комиссии в тупик. Результаты политики, проводившейся англо-американским блоком в течение 30 месяцев в атомной комиссии, налицо: отсутствие проектов конвенций как по запрещению атомного оружия, так и по установлению контроля над атомной энергией; подрыв авторитета Совета Безопасности; культивирование легенды о «неуспешности» советской стороны, предназначенное для прикрытия бесконтрольного производства атомного оружия и гонки вооружений в США. Мануильский указал, что, поскольку канадская резолюция предлагает санкционировать это положение, развязывающее американской делегации руки на опасном пути подготовки новой войны, эта резолюция должна быть отклонена. Сирийская поправка к ней, предлагающая

продолжить работу атомной комиссии на основе американского плана, не спасает эту резолюцию, поскольку американский план в корне неприемлем.

Целесообразными доводами Мануильский доказал несостоятельность попытки обосновать американский план ссылками на научно-технические условия производства атомной энергии и на данные т. н. «научной экспертизы».

Шаг за шагом Мануильский разоблачал лживые аргументы представителей англо-американского блока, стремящихся помешать достижению соглашения о запрещении атомного оружия и установлению контроля над атомной энергией. Он показал, что ссылки делегатов Швеции и Бельгии на минимую недостаточность, предложенной правительством СССР системы контроля, являются ничем иным, как софизмами, предназначенными для того, чтобы добиться бесконтрольности в производстве атомного оружия.

Мануильский разбил попытки Сиаака, Макнейла и особенно Бевина опорочить предложенную СССР систему контроля баснями о том, что они не знают, что делается в СССР.

У нас, говорит Мануильский, творятся простые, но и интересные события, о чем вы можете узнать из нашей печати, из донесений ваших послов. Мы строимся и строимся успешно. Мы знаем ваши страны лучше, чем вы знаете нашу страну, потому что вы никогда всерьез не интересовались ею. Нельзя же, господа, свое невежество относительно Советского Союза выдавать за результаты придуманного Геббельсом «железного занавеса», сказки о котором охотно подхватил Черчилль, сказки, которые его лейбористские ученики, вроде Макнейла, повторяют как заданный урок.

Касаясь предложения делегата Франции Рамадье создать международный орган контроля, который состоял бы из «независимых людей», стоящих над народами и над правительствами, Мануильский указал, что предложение, продиктованное стремлением обойти в вопросах об атомной энергии компетенцию Совета Безопасности, является благословенной утопией, ибо таких независимых от политических партий и государств людей нет. Напомнив о том, что Совет Безопасности в течение двух лет бьется над тем, чтобы найти независимого человека на пост губернатора Триеста и что те, кто хочет сорвать мирный договор с Италией, в части касающейся свободной территории Триеста, выдвигают на этот пост только зависимых от англо-американ-

ского блока людей, Мануильский сказал, что это тем более имело бы место при выборах фантастического «независимого» органа контроля над атомной энергией. Где, спрашивает Мануильский, у нас гарантии, что в качестве этих «независимых» людей в контрольный орган не попадут заправилы могущественных монополий или же их приказчики.

Мануильский убедительно показал далее лживость утверждения американского делегата Остина о том, будто США готовы были великодушно пожертвовать частью своего национального суверенитета в интересах контроля над атомной энергией. В чем заключается эта жертва? — спрашивает Мануильский. — Не в том ли, что авторы американского плана добиваются сосредоточения всего производства атомной энергии в руках США? Не в том ли, что они стремятся взять под контроль всю хозяйственную жизнь других стран, не в том ли, что в международном контрольном органе, стоящем согласно американскому плану над ООН, над Советом Безопасности, США держали бы, говоря принятым в США языком, главный пакет акций, позволяющий им диктовать свою волю ООН и входящим в нее государствам?

Мануильский напомнил, что в то самое время, когда в атомной комиссии и в Совете Безопасности произносились речи, подобные той, с какой выступил в политическом комитете Остин, военные руководители США, а также и более ответственные государственные деятели, теша себя иллюзией, что они являются монополистами этого оружия, заявляли, что они не могут отказаться от своего исключительного положения.

В качестве примера Мануильский привел заявление Трумэна от 25 июля 1948 года, в котором говорится:

«...Мое руководство состояло в том, чтобы каждое усилие направлять на поддержание ведущей позиции Соединенных Штатов в знании ядерной энергии и ее военного применения».

Указав, что трудно представить себе более проникнутый эгоизмом план, чем тот, который известен под именем американского плана, Мануильский заявил в заключение, что делегация Украины в интересах мира и укрепления сотрудничества поддерживает резолюцию, внесенную 2 октября главой делегации СССР.

На этом же заседании политического комитета выступили делегаты Швеции, Новой Зеландии, Индии и США.

Шведский делегат указал, что атомная комиссия должна дать ответы на ряд еще нерешенных вопросов и должна продолжать свою работу. Он высказался также за одновременное принятие конвенций как о запрещении атомного оружия, так и о контроле над атомной энергией. Однако в конце своей речи явно в угоду делегации США, он поддержал американский план создания международного контрольного органа вне рамок Совета Безопасности, что находится в прямом противоречии с резолюциями Генеральной Ассамблеи от 24 января и 14 декабря 1946 года и что на деле привело бы к бесконтрольности производства атомного оружия в США и к превращению этого органа в орудие американского контроля над экономикой других стран.

Делегат Индии высказался против прекращения деятельности атомной комиссии и поддержал требование продолжить ее работу, на чем, как известно, настаивает резолюция, внесенная делегацией СССР. Индийский делегат высказался за то, чтобы Генеральная Ассамблея в вопросе о создании органа по контролю над атомной энергией следовала резолюции Генеральной Ассамблеи и создала такой орган в рамках Совета Безопасности. Это выступление индийского делегата, идущее вразрез с намерениями американской делегации, требующей создания контрольного органа вне рамок Совета Безопасности, вызвало явное неодобрение делегата США Остина. В своем выступлении он пытался оказать давление на делегата Индии, пустив в ход весь арсенал бездоказательных утверждений, направленных к оправданию американского плана, имеющего целью превратить контрольный орган в орудие в руках США. Допуская явные передержки, Остин пытался затемнить ясный смысл советского предложения о том, чтобы атомная комиссия продолжила свою работу в направлении, определенном резолюциями Генеральной Ассамблеи. Прикланувшись наивным и заявляя, что он «еще понимает», на что именно должно быть распространено действие конвенции о запрете атомного оружия, Остин подобными смехотворными доводами пытался доказать, что заключение конвенции о запрещении атомного оружия вообще невозможно. В заключение Остин еще раз заявил о своей поддержке канадской резолюции, отвечающей стремлению США сорвать заключение соглашения о запрещении атомного оружия и установлении эффективного контроля над атомной энергией.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

В комитетах Генеральной Ассамблеи ООН

Включение дополнительных вопросов в повестку дня Генеральной Ассамблеи

ПРИЖ, 6 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня генеральный комитет рассмотрел вопрос о включении в повестку дня Генеральной Ассамблеи проекта резолюции, внесенного делегацией Мексики, предлагающего Генеральной Ассамблее обратиться к великим державам с призывом возобновить их усилия для урегулирования разногласий и достижения прочного и длительного мира.

Генеральный комитет постановил предоставить Генеральной Ассамблее решить вопрос о том, будет ли эта резолюция рассматриваться на пленарном заседании Ассамблеи или в политическом комитете.

Генеральный комитет рассмотрел также вопрос о включении в повестку дня Генеральной Ассамблеи резолюции Совета Безопасности, ре-

комендующей допускать государства — участников статута международного суда, но не являющихся членами Организации Объединенных Наций, к выборам членов международного суда. Таким государством, в частности, является Швейцария. Генеральный комитет постановил рекомендовать Генеральной Ассамблее утвердить резолюцию Совета Безопасности по этому вопросу.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

8—10 октября
НОЧЬ МОРЯКА
Семь сессий:
12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.
9 октября на сессии 10-15 в перерыве танцы. Начало в 9-30.
Сюжет: новый художественный фильм **МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ**.

Утерянный **УГЛЕВОЙ ШТАМП**, горпромкомбината считать недействительным с 4 октября 1948 года.